

金建国:火龙果带来红火日子



近日,在广安市广安区大龙镇太山村金睿家庭农场内,一朵朵黄蕊白瓣的火龙果花和一个个紫红色的火龙果垂吊在碧绿的枝条上,异常好看。农场内,慕名而来的游客正在大棚中采摘火龙果,“以前我们都在超市购买火龙果,听说这里能够采摘到新鲜的火龙果,就开车过来了。”见到记者一行人,游客卢红丽高兴地介绍道。

金睿家庭农场紧邻广(安)恒(升)快速通道,从广安城区到农场仅需20分钟车程,交通和地理位置优越。据农场主金建国介绍,农场现有火龙果53亩和无花果40亩,2019年开始试挂果,去年迎来丰产期,火龙果独特的口感和丰富的营养价值受到了市民青睐,每天前来农场采摘的游客络绎不绝。

万万没有想到,如今投身农业的金建国,最早是在重庆经营洁具生意的。2017年初,注意到家乡生态观光农业发展的前景,金建国毅然决然回到家乡,在紧邻广(安)恒(升)快速通



采摘火龙果

道的大龙镇太山村流转了100亩闲置土地,发展火龙果、无花果等生态观光农业,并创建了金睿家庭农场。“农场交通便捷,水源条件好,土质也很不错,是种植特色水果的好地方!”金建国满怀信心地说道。

创业之初,金建国先后到山东省、浙江省、江苏省等地进行了长达3个月的学习考察,对发展生态

观光农业有了深入了解。回到农场后,金建国聘请了10余名村民在农场内建起了一排排1.8米高的水泥柱,搭建了9个钢架大棚。2017年底,他花费10余万元,从广东省湛江市引进1.2万株火龙果幼苗进行种植;2018年2月,他又分别从山东省济宁市和青岛市,购买了2400株无花果苗和3000株葡萄苗进行种植。为了管护好这

些“宝贝”,金建国和父亲吃住都在农场,精心为幼苗浇水、施肥、除草和修枝整形等。“在幼苗生长阶段,我们只施农家肥,绝不喷洒农药,确保生态环保无污染。”金建国信誓旦旦地表示。

经过一年多时间的精心管理,金建国种植的火龙果和无花果于2019年开始试挂果,2020年进入丰产期。“按照火龙果亩均产1500公

斤,每公斤20元计算,亩产值可达3万元。”金建国高兴地告诉记者算了一笔账。

此外,为了扩大农场知名度,吸引更多游客前来游玩,金建国充分利用新媒体平台,发布视频和照片,在大家的广泛转发下,农场迅速火了起来,游客络绎不绝。同时,他还计划走产品加工的路子,将火龙果加工制作成面条,为游客提供不一样的特色美食。

与此同时,今年初,金建国和父亲决定再在农场新建6个火龙果大棚,进一步扩大农场规模。“大龙镇是广安区乡村旅游发展的重点乡镇,去年又在渠江沿线的大龙乡光明村、战斗村、果坝

村和太山村规划发展生态旅游观光产业带,还修通了8米宽的旅游公路。”金建国欣喜地表示,他的生态农场正处于乡村旅游产业带上,为发展生态观光农业提供了更大的机遇。

下一步,金建国也将抢抓乡村旅游发展的契机,在农场开发特色餐饮、垂钓等相关旅游产业,吸引更多游客到农场休闲观光。同时,金建国也表示,自己依靠种植火龙果过上了红火日子,也将带动周边群众发展生态观光农业,帮助他们增收致富。

(唐建波 程海奎 张国盛 本报记者 周宇)

威远农民种植“沟沟姜” 收益高

8月14日,笔者来到内江市威远县向义镇大冲村,只见村民杨权正在给地里挖姜的工人们商量:“明天还是请大家早上6点上班,这段时间生姜需求量大,只有请大家辛苦点。”

杨权是土生土长的内江人,两年前还在外打工。2020年,他见新店镇民富村村民种植锅炉姜效益不错,谋生了回乡创业的想法。买姜种、购设备……杨权一心扎到了锅炉姜的种植中。“因为从没种过锅炉姜,烧锅炉时没掌握好温度,结果不仅没赚到钱,还亏损了好几万元。”杨权直言着实体会了一回“看着容易做着难”。

一次失败,并没有击退杨权的创业决心。于是,他多方考察,充分了解了生姜的种植情况和市场行情。偶然间,他发现由于夏季高温天气,生姜非常容易坏,加上部分产地常出现洪涝灾害,因此每年7~8月生姜产量普遍降低,市场供不应求。

最终,经过多方了解,杨权第二次创业选择了种植“沟沟姜”。于是,杨权投资20余万元,买来姜

种、旋耕机、掏沟机等,并流转了近50亩土地种植“沟沟姜”。为了让生姜在最佳季节上市,今年3月,杨权就开始耕地、掏沟栽姜、覆上地膜,让生姜及时发芽;为了保持土壤水分,他给每一沟生姜都安装了滴灌设施,既能浇水也不会让土壤板结。“‘沟沟姜’种植简单,只需旋耕、掏沟、栽种、覆膜,施一次底肥再追一次肥就可以了,也没有病虫害。”杨权如是说。

今年7月,杨权的生姜成熟上市,果然正好赶在生姜供不应求的时候,按照每亩生姜产量2500~5000公斤,每公斤生姜6~10元的收入计算,杨权的50亩姜就有上百万元收入,除去约一半的成本,能净赚50余万元。

下一步,杨权决定把“沟沟姜”的种植规模扩大到100亩左右,争取明年取得更好的收成。“现在,已有村民看到这个时节种‘沟沟姜’收益不错,想跟着我学习种植技术,我也一定会尽心尽力帮助大家,为大家增收致富出把力。”杨权坚定地说。

(本报通讯员 唐兆权)



梓潼县千亩梨园产值超千万



黄金梨丰收

近日,笔者一行走进绵阳市梓潼县长卿镇皇观村的黄金梨园里,只见连片的梨树郁郁葱葱,一个个沉甸甸的梨子挂满枝头。梨园里,果农们正忙着采摘、分装、转运成熟的梨子。

见到笔者一行人到来,村民魏益平激动地说:“2016年春季,我在村‘两委’的带动下,种植了5亩黄金梨。现在进入丰产期,每公斤黄金梨的收购价是6元,我家这5亩成熟的黄金梨又会给我带来一笔不菲的收入。”

据皇观村相关负责人介绍,皇

观村种植梨树已有上千年历史,近年来,该村种植黄金梨1200余亩,并成立了专业合作社,为村民提供种植技术、回收果品等服务,一颗颗香甜的黄金梨已成为村民致富的“金元宝”。“今年,皇观村黄金梨亩产约2000公斤,1200余亩黄金梨将产240万公斤梨子,产值预计将突破1400万元。”该负责人满足地说。

皇观村村党总支书记张浩也表示:“下一步,我村将在专合社的带动下,将种植规模扩大到2000余亩,带动更多群众致富增收。”

(田明霞 彭彬 胡莎莎)

新时代的青年需要豪情和担当, 更需要强健的体魄来实现梦想。

积极接种疫苗

共筑免疫屏障

